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TRAITEMEN DU SIGNAL                                                                                                       BOURAS HICHEM 

Travaux dirigés (Analyse de Fourier) 

 

Exercice 1 : Soit l’expression de Fourier complexe,   

𝑓(𝑡) = ∑ 𝐶𝑛 𝑒𝑖𝑛𝜔0𝑡

∞

𝑛=−∞

 

Déduire l’expression de Fourier trigonométrique en faisant le calcul pour 𝑛 =  ±2  

 

Exercice 2 : Soit l’expression de Fourier complexe, 

𝑓(𝑡) = ∑ 𝐶𝑛 𝑒𝑖𝑛𝜔0𝑡

∞

𝑛=−∞

 

Traiter la caractérisation de la parité de 𝑓.  

 

Exercice 3 : Soit E l’expression de l’énergie d’un signal 

𝐸𝑡 =
1

𝑇
∫ |𝑓(𝑡)|2

𝑇

0

 

𝑓 Étant une fonction continue, comment s’exprime l’énergie à l’aide des coefficients de 

Fourier 

 

Exercice 4 : Déterminer les coefficients de Fourier en base exponentielle complexe des signaux : 

1. 𝑥(𝑡) = 𝑐𝑜𝑠(𝜔0𝑡) 

2. 𝑥(𝑡) = 𝑠𝑖𝑛(𝜔0𝑡) 

3. 𝑥(𝑡) = 𝑐𝑜𝑠 (2𝑡 +
𝜋

4
) 

4. 𝑥(𝑡) = 𝑐𝑜𝑠(4𝑡) + 𝑠𝑖𝑛(6𝑡) 

5. 𝑥(𝑡) = 𝑠𝑖𝑛2(𝑡) 

 

Exercice 5 : Soit la fonction définie par  

𝑓(𝑡)) {

         0             𝑠𝑖       − 2 ≤ 𝑡 < −1   
1 + 𝑡         𝑠𝑖       − 1 ≤ 𝑡 < 0
1 − 𝑡         𝑠𝑖            0 ≤ 𝑡 < 1
   0             𝑠𝑖            1 ≤ 𝑡 < 2

 

• Tracer la représentation temporelle de 𝑓(𝑡) sur plusieurs périodes. 

• Calculer les termes de Fourier 𝐴0, 𝐴𝑛, 𝐵𝑛 et éventuellement 𝐶𝑛 

• Ecrire les 2 expressions de Fourier « trigonométrique » et « exponentielle complexe » 


